

# 台风“鲇鱼”可能于今明两次登陆

市防指要求做好各项防御工作  
长假头两天也可能要“泡汤”了

□记者 林伟 边城雨

昨天白天，我市一直是阴沉沉的天气，下午晚高峰前还下了一场小阵雨。而就在昨天上午8点，今年第17号台风“鲇鱼”已经加强为了强台风。受其影响，在国庆节前，我市将一直是阵雨的天气。但更让市民崩溃的是，由于高空槽和副高边缘的共同影响，国庆长假头两天也可能要“泡汤”了。

## “鲇鱼”可能于今明两次登陆台湾和闽粤沿海

昨天下午4点，“鲇鱼”位于宁波东南方向约1020公里的洋面上，近中心最大风力14级，最大风速42米/秒。这已经相当于一辆时速150多公里的小车了。

目前，“鲇鱼”以每小时20公里左右的速度向西偏北方移动。但显然，“鲇鱼”还对自己有更高的要求，强度仍在

继续加强，逐渐向台湾以东洋面靠近。最大可能于今天中午前后登陆台湾中南部，随后进入台湾海峡，逐渐向闽粤沿海靠近，并将于明天凌晨到上午在福建中部到广东东部一带沿海再次登陆。

受其影响，今天我市阴有阵雨，部分中到大雨，夜里局部大到暴雨；明后天阴有阵

雨，部分大到暴雨，局部大暴雨。今天到9月28日南部沿海有8—9级大风，东海南部渔场有9—11级大风。

还有一个坏消息是：这个双休日，也就是10月1日和2日，受高空槽和副高边缘共同影响，我市将有时有阵雨或雷雨。

## 市防指要求做好各项防御工作

根据气象部门发布的预报，宁波市防汛防台抗旱指挥部昨天发出通知，要求各地各部门提前做好各项防御准备工作。

市防指在通知中指出，各级防汛、气象、水利、海洋与渔业、海事等部门要密切关注台风动向，加强监测预报，及时发布台风动态和预警信息。各

地和水库管理单位要严格按照批准的控运计划做好水库调度工作，超汛控水位的水库要及时将水位降到汛控水位以下，其他高水位运行的水库、河网要做好拦蓄和泄洪的各项准备，落实水利工程安全管理措施。

各地各相关部门要在确保安全的前提下，抓紧检查并抢修

水毁工程，对一时不能修复的，要切实落实应急度汛措施，并设置警示告示牌，确保安全。

市防指还要求，沿海各地要及时预警，根据台风发展变化情况，适时做好渔船、施工船舶等避风工作，落实海上活动和涉海交通等安全监管措施。



供水工作人员正在施工。

## 给易冻伤水管穿上“保暖盔甲”

供水部门启动城市供水设施防冻专项整治

本报讯（本报记者 记者边城雨 通讯员 魏光华文/摄）昨天，记者在江东区园丁小区7单元楼顶看到，宁波城管供排水集团的供水职工，正在给楼顶裸露的输水管道“缝制”防冻“保暖盔甲”。

在现场督导的市自来水公司总经理周正协说，今年年初，宁波遭遇了30多年来罕见的严重冰冻，造成居民区近7万只水表冻损、3万多处输水管冻裂。为了提高城乡供水设

施抗寒防冻能力，确保在低温极端气候条件下供水设施正常运行，借鉴北方城市冬季保供水的经验，制订符合南方恶劣天气变化抗冰冻保供水的整治方案，投入千余万元资金，在今夏旺季供水即将度过时，组织力量实施这个专项整治行动，以赶在严冬低温寒潮来临时完成。

防冻专项整治的范围，是宁波6个区存在防冻标准过低的供水管道、屋顶水箱和水表

等供水设施。重点为多层次开放式楼道住宅老小区和新接管的鄞州、镇海等农村区域。

据介绍，年初冰冻受损最严重的是楼顶水箱的进出水管。此次行动选用的保温材料是3厘米厚的橡塑棉和0.3厘米厚的彩钢板等，都在新疆、山东、辽宁等偏寒地区使用过，在宁波足能抵抗-10℃的寒潮。目前仅江东区就已更换了1668套楼顶水箱进出水管。



## 关于长征，您有什么与我们分享？

本报讯（记者 李臻）今年是红军长征胜利80周年。为了纪念这一人类历史上史无前例的伟大壮举，在新时期弘扬长征精神，本报将组织纪念红军长征胜利80周年特别报道，现向广大读者及社会各界征集关于红军长征的故事。

革命先烈用自己的双脚跋涉漫漫征途，他们血溅湘江、四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥、越过大雪山，二万五千里长征，二万五千里血与火的洗礼，经历九死一生，

走向光明和胜利，为开展抗日战争和发展中国革命事业创造了条件。

红军长征途中留下了许多可歌可泣的故事，至今令我们难以忘怀，长征精神已成为我们现代化建设的精神支柱和力量源泉。读者朋友，如果您有相关的长征故事，特别是与宁波籍老红军的故事，请拨打电话87682725，或发邮件至lz@cnbb.com.cn，本报记者将进一步采访写稿，和读者一起分享这些可歌可泣的故事。

## “文明宁波”APP昨日上线

本报讯（记者 房伟 实习生 林倩雯）昨日下午，“文明宁波”App正式上线。我市至此已相继建成推出了宁波文明网、宁波文明微信、微博、手机App，“一网两微一端”的文明传播体系已初步建成。

正式上线的文明宁波客户端共包含了“新闻发布”、“专题聚焦”、“全民互动”、“公众参与”等多个板块。

通过上述板块，市民可以第一时间了解到宁波文明创建

的最新信息，也可以及时了解到文明创建工作、重点项目、专题活动等，如“我们的节日”、“农村文明示范线”等等。

如果市民对文明城市创建、打造东方文明之都有意见建议，也可以在客户端里发表意见。哪个社区可以评为品质社区、哪个村庄可以评为最美村庄、哪些人可以当选宁波好人、道德模范，市民也可以投上自己的一票。

## 工会各类技能培训爆棚

本报讯（记者 滕华 通讯员 郑轶文 姚姝婷）跨界，正成为越来越多职场人的爱好。记者从海曙区总工会了解到，为了让职工的兴趣爱好得到更好发展，他们通过微信公众号推出的各免费培训课程，被工会会员们一抢而空。

“如今越来越多的青年人崇尚多元化的生活方式，不再满足专一职业，而是选择拥有双重职业和身份。在不影响本职工作的前提下，通过工会搭平台的方式，让职工的兴趣爱好得到发展，甚至以此获得更

多收入。”海曙区总工会相关负责人说。

结合调查数据，他们在9月初启动了“职慧学苑”系列的摄影公益课，20个课时以工会购买服务的方式让职工在业余时间系统性学习摄影技法，工会免费为职工提供技能培训机会，搭建职业提升发展的平台。

报名一经微信公号推出，原定30个的名额立即遭“秒杀”，两天内就有130余名网友报名，工会不得不将原定一期的摄影培训分为四期，以满足广大职工的需求。

## 多校学生向藏区孩子捐书

本报讯（记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 薛丛川）昨日，记者从市教育局了解到，连日来我市多所中小学幼儿园参与了“向藏区孩子捐本书”活动。目前已募得图书1.2万册。

发起此次活动的是宁波市第八批援藏干部杨周宏。今年7月，担任宁波市教育局团工委书记的他走进藏地高原，担任了那曲地区比如县教育体育局的副局长。一到岗，他就开始调研，用了一个多月时间，走遍了

比如县所有的中小学校。9月初因工作需要返甬，在短暂停留时间里，杨周宏发起了捐书活动。他专门制作了PPT，并走进学校、幼儿园进行宣讲。

据悉，此次募捐的约1.2万册书籍将快递运往比如县。而杨周宏已赶回西藏，为爱心图书发放、教室图书角建设工作做准备。他计划，明年开春，藏区雪化通路后，再发起第二批捐书活动。